

## La política que se impone por bien de Almería

Ha llegado el momento de hablar claro, con toda serenidad, con todo altruismo, despojando el corazón de pasiones y egoísmos y dispuestos a sacrificar todos un poco de nuestras particularísimas convicciones en bien de Almería.

Porque no es este el momento de perder las horas en inútiles discusiones, ni en realizar actos de política personalista cuando la tragedia del hambre y de la emigración, se cierne como un ave gigantesca y siniestra sobre la provincia impasible.

Repetidas veces hemos dado la voz de alarma inútilmente y es que tanto se ha abusado de estos términos, que sucede hoy como con el pastor que abusó del miedo de los lobos hasta que se lo comieron definitivamente, quizás para castigar sus burlas.

En la actualidad, por las circunstancias especialísimas de la provincia, por su ambiente pobre y limitado, por sus características, se impone la adopción de una política regeneradora, de salvación y de patriotismo, que se imponga sobre los demás sentimientos partidistas, que y al fin al cabo nada práctico solucionan.

Infinidad de veces, las comisiones han salido de la provincia provincial, como peregrinos en busca de soluciones en la Meca cortesana.

Unas veces consigueron sus aspiraciones, en la mayoría de los casos no, pero todo este proceso en la preparación del viaje, en el éxodo pedreguño por los ministerios y en el retorno, daba lugar a una exaltación de esperanzas que se malograban apenas iniciadas.

Nunca como hoy existen razones justificadas para que todos los municipios de la provincia, envíen representantes a la Corte con las autoridades superiores a la cabeza, planteando el terrible dilema que las circunstancias han impuesto a Almería.

Demstrar que no son lamentaciones viciosas, sino que el hambre y la emigración impondrán sus dictados por todos los rincones provincianos.

Y para esta obra de salvación todos son buenos, lo mismo los que militaron a la sombra de las banderas de los viejos partidos, que estos hombres nuevos que surgen vírgenes de todo pecado político para ofrecernos el entronizamiento de la legalidad y la justicia.

Viejos y nuevos, idealistas y prácticos, pasivos en la vida oficial y activos propagandistas del nuevo régimen, todos deben contribuir a la gran cruzada que se impone en beneficio de intereses regionales, pensando únicamente en que cada almeriense debe ser un paladín incansable para salvar de la ruina a la patria chica.

El Gobierno no puede permanecer indiferente ante el clamor justificado de una provincia que no quiere morir y si excepcionales son las circunstancias de Almería, excepcionales deben ser los remedios que se han de emplear para evitar la consumación de la ruina.

Actualmente, se cuenta con hombres decididos y amantes del terreno sobre el que descargan implacables todas las calamidades.

El gobernador, el alcalde, el jefe del partido político, han dado sobradas muestras de su amor a la provincia y a la ciudad, que no pierde su carácter jocondo y optimista a pesar de todas las miserias.

¿Partirán de estos hombres las iniciativas salvadoras que el pueblo anhela y reclama?

No sabemos. Hay que esperar un poco; esperar que pase el estruendo y la alegría artificial de estos festejos que se avecinan, tocar la realidad de la tragedia cuando dé principio la faena y que los pueblos en vista de que no hay solución se decidan a emigrar en masa.

individuo, tuvo que hacer un viraje (con peligro de caer por el puente de los plateros) y gracias al buen acierto del chófer no ocurrió algo de lamentar.

Esta mañana, el coche de la matrícula de esa capital, y propiedad de don Antonio Alemán García, por no atropellar a un pastor y al ganado que se atravesó por la carretera, tuvo que hacer un viraje, y solo el chófer resultó con una herida contusa en el pie. Este accidente ocurrió en el cortijo de don Diego Faba a tres kilómetros del pueblo.

EL CORRESPONSAL

### De la vil'a y corte

## Impresiones

Los templos de Baco... Templos son estos en los que, fieles a sus creencias no sólidas sino «liquidas», los «fieles» que a ellos acuden se desviven por «hacer penitencia» sin descansar. Y si tales ermitas «bazantes», o sean las atrayentes tabernas en las que al dios de los pámpanos rinden culto las tres cuartas partes del público madrileño, por una casualidad desaparecieran, debido a algún fenómeno atmosférico, aquel día sería, y los sucesivos lo mismo, un día de luto nacional.

El comercio en sí está muy malo y, aunque todavía no le ha desahuciado ningún médico, su vida está pidiendo a gritos balones de oxígeno; pero en cambio las tabernas viven tan ricamente y eternamente vivirán de idéntica forma.

Y que la competencia no las hace mella.

Por cualquier calle que se vaya se ven estos establecimientos en una cantidad abrumadora. Se puede decir sin pecar de gran exageración, que en Madrid hay más tabernas que casas.

Después de todo es muy justo que las haya como igualmente lo es que existan los borrachos con sus más o menos grados de efervescencia alcohólica.

Tabernas o tabernáculos son necesarios para el buen desarrollo y marcha acelerada de la alegre existencia. Es indudable.

El vino produce alegría. Pues, nada, a ahogar las penas en vino, a ahogarlás como si de un grito comprometedor se tratara. Quien no lo haga así no será por falta de deseos ni de sitios donde hacerlo, será porque carece de gusto y de una perra gorda.

El borracho de «plantilla» tiene carta de naturaleza en España y no habrá quien le haga eclipsarse. Con ser una cosa imposible, antes desaparecieron los «bebederos» que los bebedores; y es que una taberna al fin y al cabo resultaría algo extraordinario su desaparición mas no imposible, pero que un «profesional» pueda pasar un día siquiera sin estar cargado de mopaio, eso sería tan imposible que habría que tomarlo por una cosa rayana en lo extranatural e inconcebible.

El vino se ha hecho para que no falté y lo «contrario» para el que lo bebe, salvo honrados casos de no agresividad.

Así, pues, loor al vino que de «puro bueno» que es a nadie «hace daño».

Decir lo contrario sería aguarle la bebida al bebedor, y de eso ya se encargan los afortunados dueños de las favorecidas «tasas».

Es cosa que no admite objeciones.

Angel Palánquez

Madrid-14-8-926.

## NATALICIO

En Jávea, donde reside, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, al que se le impondrá el nombre de Jesús, doña Araceli Campos, esposa de nuestro particular amigo don Antonio Aguirre González. Damos la enhorabuena a los venturosos padres.

Baños de mar templados y frios  
BALNEARIO "DIANA"

## Colonia Escolar

Cosas raras y extraordinarias nos sorprenden cuando en tramamos en el local donde se alojan los colonos, hechos extraordinarios, que de no estar con los niños estas monjitas tan virtuosas creeríamos sucedían por brujería o arte de magia...

Vemos un vaso en el aire, un vaso que se sostiene sólo, sin caerse, ni romperse... ¿Qué extraño!... y solitas y bondadosas, nos tranquilizan las monjitas: No, no son cosas de magia, ni hay duendes señor; es Luquitas quien sostiene el vaso... Mire, mire allí, una jarra que parece también estar en el aire, y no es así; manitas diminutas la sostienen...

Comprobamos... Es cierto; en las miniaturas de sus manos, y demandando agua, Luquitas y «Nitilla Bovi»—dos «personajes» tan ínfimos como minúsculos—levantan un vaso y una jarra respectivamente más grandes que ellos.

¿Es para bañarse, que piden el agua?—preguntamos, y no, no es para bañarse; los personajes la beben de una vez... y una inquietud supersticiosa nos domina, al no poder explicar, cómo puede haber en la insignificancia de unos cuerpillos microscópicos más agua de la que necesitan para bañarse escondidos bajo las alas relativamente gigantes del sombrero de «Nitilla Bovi».

Estamos en la playa, y el mar entona quedamente su canción constante.

Son las doce del día... Los chicos protestan del calor pegajoso, y el sol por complacerles se vela un poco.

Es la hora del baño... El momento, terrible y gratísimo a la vez, para los profesores que han de desplegar una actividad inaudita.

La risa, con los bellos pinceles de hermosos matices saludables, va dibujando la alegría franca en los rostros alarabes.

Las olas juguetonas contagiadas del regocijo de la chiquillería, rien también acariciadoras y mimosas, pagando con sus besos de espuma, sobre los cuerpecitos débiles que se agitan sin descanso en locos estremecimientos de placer, la alegría que los niños ofrendan a la playa... y los besos de espuma de las olas juguetonas y mimosas, son un donativo más, de alto valor, en esta gran obra higiénico-social de caridad y altruismo.

El puerto como lugar de refugio en las tempestades, y la explicación de un modo claro y ameno de los movimientos de las aguas marinas y su extensión, ha sido un tema interesante de una lección ocasional.

Jugaba la chiquillería con un sombrero de paja... Una de las señoritas maestras que seguía atentamente el juego, pensando en aquella gran verdad de que «a menudo se oculta un sentido sublime en un juego de niño»... intervino en el juego, y jugando todos aprendieron el proceso de los cereales hasta llevarlos a la era, trillarlos y aventarlos separando la paja del grano, cuando los rayos del sol que caen abrasadores, parecen encender en las doradas espigas la lumbre de oro que arrastra el viento... La paja como alimento de muchos animales, la transformación y aplicación en la industria, etcétera etcétera, constituyeron un rato de charla agradable, una lección ocasional hecha por los mismos pequeños, bajo la sabia dirección de sus profesores.

Todos los días hacen gimnasia rítmica y respiratoria, que es para Juan Padrillo motivo de broma, y cuyos ejercicios tanto interesan a los mayores, que comprenden la enorme influencia que directamente se ejerce sobre sus cuerpos.

Uno de los maestros el señor Cañadas, me dice: «La mejor recompensa para los que han donado algo a la Colonia sería venir un rato a ver esta encantadora gente menuda, y si eran padres, no podrían por menos de sentirse bien pagados con pensar que

gracias a su desprendimiento, la mayoría de estos pobres niños están gozando, lo que nunca antes de ahora habían gozado, ni es fácil que vuelvan a gozar».

R. J. Rogelio

### La edad de la piedra

## Nieles prehistórico

He regresado de la montaña a Almería, con algunos trofeos científicos.

Nieles, fértil término, entre Ohanes y Canjáyar, en que vivieron hombres de los primeros pobladores de Europa, es sin duda, uno de los más importantes yacimientos de restos y objetos de los habitantes del mundo, cuyo estudio constituye la primera página de la prehistoria. Pero un desconocimiento del inmenso valor de los vestigios de aquellos salvajes que fueron nuestros primeros progenitores, y el desdén con que los semisabios de recientes épocas han visto estas trascendentales cuestiones científicas, han dado motivos de que verdaderos tesoros de conocimientos se hayan perdido, al no conservar los objetos numerosos que, en circunstancias diversas, singularmente en excavaciones de roturación de tierras, han sido hallados en Nieles y en otros terrenos de Canjáyar y Ohanes, pertenecientes a aquella antiquísima raza de «Canstadt», llamada así, por haber elegido por tipo el cráneo hallado a principios del siglo dieciocho, en aquella localidad, como se hubiera podido elegir, tal vez con más acierto, los de Nieles (Andalucía), o los de Brux (Baviera), Lahr (Baden), etc.

Los caracteres osteológicos de los restos de la primera raza prehistórica, descubiertos en Nieles, coinciden con los demás hallados en diversos países: gran espesor de los huesos, cráneo alargado y estrecho, (dolicocefalia), aplanamiento de la bóveda del cráneo (platicefalia), frente aplanada y abultamiento de los arcos supraorbitales.

El resto del cuerpo era proporcionado al cráneo, indicando que fueron hombres de regular estatura, baja más que alta; pero fornidos y robustos y de aspecto silveje.

Preferían sitios con abundante agua y fértiles, bien poblados de encinas y otros frutales, con cuyas producciones, de caza, se alimentaban en todo tiempo; para lo cual secaban frutas; bellotas, especialmente. Su alimentación, pues, era grosiera.

Era raza, al parecer, poco activa; porque a la excesiva hartura, seguía el amodorramiento y con el hambre vendría la debilidad. Esto le daría una constitución de poca fortaleza para la lucha y los esfuerzos; aunque la costumbre le haría soportar muchísimo el hambre y la intemperie.

En Nieles vivían aquellos hombres primitivos en amplias cavernas, con entrada en semiprecipicios, y tan prolongadas, que en una de ellas, la más famosa, se halla un lago subterráneo o río tan tranquilo, que no se advierte a qué lado marcha el agua. Según tradiciones, por la referida arteria de tal caverna, pasa el río Cañarete, que nace en la sierra de Guadix y penetra por Aguadulce, en el Mediterráneo, en forma de aguas freáticas.

La raza de Canstadt tenía la industria limitada a los instrumentos de piedra, sobre todo, de sílice, que usaba como armas y útiles para muchas cosas; ya de punta lanceolada, tallada por ambas caras, o cortantes, especie de hachas, o de doble filo; de todos los cuales he traído varios ejemplares a nuestro Colegio de Almería. Este tipo de hacha fué el primitivo. El vulgo les llama «rajos» en Ohanes, porque es creencia antigua y muy arraigada, en virtud de la abundancia de hachas de sílice, de varias formas y diversos tamaños hallados en aquellos campos, y de su rara forma, que tan extraños objetos son las centellas que caen en las tormentas.

Se comprende que fabricaban tales hachas, lanzas, cuchillos, etc. en determinadas «fábricas», circulando después

## Crónicas del "Diario" Regalos y donativos

Hoy he visitado a los pequeños colonos escolares que ya han perdido mucho de sus aires de pueblos endomingados.

Las brisas marinas han operado en ellos sus milagros, tonificantes y benéficos; están más gruesos, más ágiles, más alegres. El mar que antes despertó en ellos inmensos temores y escalofríos trágicos que recorrieron eléctricamente sus vértebras, es hoy para ellos el viejo amigo cordial que les abraza cariñoso y bueno entre sus brazos gigantescos hechos de azules esmeraldas y encajes de espuma.

Son inmensamente felices estos niños en la plenitud de sus deseos satisfechos y en el descubrimiento de goces insospechados.

Almería atiende prodigiosamente a sus pequeños colonos que son las esperanzas del mañana próximo.

Les mimó y les cuidó, y bajo la tutela de los profesores que no tiene en estos días el rígido formalismo de las clases, el recuerdo de los días grises en el hogar humilde del pueblo, se aleja de sus imaginaciones en flor como una pesadilla lejana.

Almuerzos suculentos, meriendas fantásticas, derroche de golosinas y juguetes, mimos y solicitudes, cine, paseos. Los pobres lugareños, que llegaron adustos y hurraños, han rendido sus voluntades tiernas a la cordialidad ambiente.

Todos los gremios se han presentado gustosos a enviarles algo de los artículos que trabajan.

Esto es una cosa conmovedora y edenial.

Los buenos sentimientos han tenido un mágico florecer, y los corazones se han enguinaldado en fiestas de caridad como los almendros en primavera.

Hoy he visto regalos originales, cuya aplicación práctica no me puedo explicar.

Yo concibo el regalo de un sombrero, de un juguete, de una caja de bombones, de un libro de cuentos, de ropas, de calzado, pero de otra índole, confieso ingenuamente que no.

Entre la infinidad de cachivaches inútiles para la colonia, he visto una caja negra y abollada del tamaño de una sombrerera.

El ultraje de los años ha puesto en la chapa su huella implacable, como en los rostros ajados, donde el maquillaje se muestra como una rebeldía cómica de impotencias.

Pregunto y me dicen que es una máquina de escribir. ¿Para qué querrán los diminutos colonos esta máquina vetusta que evoca el recuerdo de las travesuras pícaras de Adán y Eva mordiendo la primera manzana del pecado?

Pero la máquina no escribe, las piezas se niegan a cumplir su misión y a cada golpe de teclado, protestan con chirridos agrios.

Cada vez me explico menos el donativo, pero me aseguran que un benemérito mecánico se ha comprometido a dejarla en condiciones de que escriba algo aunque me temo, dada su respetable antigüedad que resulte marcando signos hebreos o arábigos.

De estos modos alguna utilidad práctica sacarán los maestros de este armatoste inservible.

Y aún imagino que podrán darle lección a los niños de lo útil que resulta el sentido práctico dominando sobre todos los demás sentidos.

Ha hecho una obra benéfica el donante digna de encomio y ha libertado a su casa de estorbo de un trasto inútil.

S. SERGIO

## B.ª Municipal de Madrid compuesta de 100 profesores

Dos grandes Conciertos los días 22 y 23 de Agosto en la Plaza de Toros

Precios populares, tendido de sol 1'50; de Sombra 2'50 a las 10 y media de la noche.

Los encargos de localidades para esta fiesta se reciben en la Tintorería el AGUILA REAL, Paseo del Príncipe, al lado de la confitería «La Corona».

## Notas Municipales

### Cesantía

El Director general de Sanidad ha declarado cesante a don Eugenio Peralta médico habilitado del puerto de San Miguel de Cabo de Gata.

### Subsistencias

La jefatura administrativa militar interesa relación detallando los precios de los artículos de subsistencias durante el mes actual.

### Licencias

Solicita licencia para limpiar un pozo negro de la calle de Marcos número 17, Miguel Vivas Díaz.

### De Ornato

El alcalde de barrio de la Carretera de Granada remite la relación de los propietarios de fincas urbanas que han construido las azeras correspondientes a sus edificios.

### De la iluminación

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin interesa de la Alcaldía sea vigilada la instalación de la iluminación del Paseo del Príncipe por la guardia municipal.

### Licencia

Don Juan Bascañana Cruz solicita licencia para abrir un hueco en una casa de su propiedad de la calle del Vergel.

### Baja

Don José Rodríguez López solicita ser baja en el padrón de

vecinos de esta capital por haber trasladado su residencia a Granada.

### De beneficencia

Esta tarde a las seis se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Beneficencia. El Teniente Coronel jefe de la Comandancia de Carabineros interesa se le diga cual es el límite de las aguas jurisdiccionales de esta capital para dar cumplimiento a oficio de esta Alcaldía de 13 del actual.

### Invitación

Por el general gobernador militar ha sido invitado el alcalde señor Rovira Torres para que asista hoy al acto que se celebra en el Cuartel de la Misericordia en honor de los niños de la Colonia Escolar.

## DESDE FELIX

Terminación de Fiestas y accedentes de automóviles

Durante los días 15, 16 y 17 del corriente, han sido celebradas las fiestas de nuestro patrón San Roque; y tanto la función religiosa como bailes públicos, verbenas y castillos artificiales han estado bastante animadísimo. También el 16, día del Patrón, el Ayuntamiento dió al pueblo en general una recepción donde se consumieron toda clase de licores y ricas pastas.

La camioneta encargada de conducir los músicos a su pueblo natal, la noche que regresaba, por no atropellar a un

## Notas de Sociedad

Ha llegado de Guadix el canónigo Maestro escuela de a que lla Catedral don Lino Rodríguez, acompañado de su hermana y tía.

—Ha regresado de Guadix la virtuosa señorita María Quesada Nofuentes.

—Ha venido de Turre y Vera don Rafael Monterreal.

—Se encuentra entre nosotros el notario de Ubeda don don José Antonio de Castro, acompañado de su bella esposa e hijos.

—De Canjáyar ha venido el notario don Manuel Oña y su distinguida esposa e hijos.

—Ha salido para Cantoria el alcalde de este pueblo don Pedro Llamas.

José Escamilla

## Una innovación

En atención a la distinguida clientela que frecuenta el gran Restaurant «La Campana» su dueño ha instalado lo más moderno y perfecto que existe en maquinaria para hacer un café riquísimo.

En sus recientes viajes a Madrid y Valencia pudo comprobar que las máquinas-expres marca «L. Paroni» es el último grito del progreso, puesto que permite confeccionar la deliciosa mezcla, no perdiendo un solo átomo de su aroma.

A pesar de que el café fabricado en estas máquinas se vende con un pequeño sobreprecio en Cafés y Bares, en «La Campana» lo podrán saborear a 0'25 céntimos en el mostrador, a 0'30 en la instalación de verano y en los reservados a 0'35 en desayunos con bollos de almendra etc. etc.

Con esta innovación el público podrá gustar un café ideal a base de economía, toda vez que el principal objeto es darle toda clase de comodidades a su distinguida clientela.

Lea V. el "Diario"

## La fiesta del Círculo Mercantil

Ya está acordada la fecha en que se ha de celebrar la velada organizada por el Círculo Mercantil en Villa Cecilia (chalet de los señores Fischer) cuyo festejo promete ser un verdadero acontecimiento, dado el espléndido lugar en que ha de verificarse y los elementos con que cuenta la referida Sociedad.

La fiesta tendrá lugar en la noche del próximo día 25 y en ella actuarán las artistas de variedades Nafi de la Rosa y Consuelo Reyes estrellas de la canción y del baile contratadas expresamente para esta velada y que formarán el programa, además del concierto de la banda de la Legión, los concursos con premios, etc. etc. según se anunciará oportunamente.

Entre los socios del Círculo Mercantil reina gran animación con este motivo, pues confían en que su festival resulte una de las notas más salientes de la próxima feria.

INFORMACIÓN GENERAL

Madrid

Fallece víctima de un accidente del trabajo

En el hospital provincial ha fallecido el obrero Eulogio Gonzalo, víctima del desprendimiento de tierra registrado en una obra en construcción del paseo de las Delicias.

Quemaduras graves

En su domicilio se hallaba guisando Elisa Rodríguez, la que tenía en brazos a una hija suya de 18 meses, llamada Angela Fernández.

Una niña atropellada

Ayer a las siete de la tarde marchaba por la carretera de Carabanchel un automóvil del servicio del tribunal para niños y al llegar éste frente a la casa número 18 de la citada carretera, pretendió atravesar ésta, la niña de cinco años Mercedes Ponce Mico, siendo alcanzada por la aleta derecha del «auto», cayendo al suelo violentamente y sufriendo lesiones que fueron calificadas de muy graves en la casa de socorro donde fue asistida.

Para el tiro al blanco

La «Gaceta» publica una Real orden en la que se dispone, como caso no previsto en el Real decreto de 15 de septiembre de 1920, que se autorice exclusivamente a los fabricantes de armas y comerciantes autorizados para la expedición de municiones, la remesa de los cartuchos de cuatro milímetros llamados de salón, juntamente con aquellas pistolas que como adorno llevan un tubo reductor, que tiene por objeto el adiestramiento al tiro al blanco, previo el oportuno permiso de la Dirección general de Seguridad o Gobiernos Civiles, y comprobación de las intervenciones de armas de la Guardia Civil.

Regresa el ministro de Estado

Ha regresado el ministro de Estado señor Yanguas, quedando en San Sebastián el jefe del Gabinete diplomático barón de Torres, en vista de los propósitos del señor Yanguas de permanecer en San Sebastián todo el mes de Septiembre.

Al ser detenido intenta suicidarse

Un guardia de Seguridad que viajaba en un tranvía de Cuatro Caminos, intentó detener a un individuo llamado Alejandro Martín García, apodado «El

mono» el que se resistió a ser detenido y arrojándose al suelo sacó un trozo de navaja de afeitar con la que intentó suicidarse.

Una vez reducido y conducido a la Comisaría, manifestó que había intentado suicidarse por carecer de recursos para mantener a su esposa y a sus hijos.

Heridos en una capea

Hoy han ingresado en el Hospital Provincial en grave estado, los jóvenes José Pérez y Juan Hernández, que resultaron heridos en una capea celebrada el domingo en un pueblo cercano a Madrid.

Se venden barriles construidos con maderas de Oporto y Galicia.

Razón: Miguel Criado, fábrica del Maruñete.

La Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Duda 4% interior, Idem 4% exterior, Idem 5% amortizable, Idem 5% idem 1917, Obligaciones del Tesoro, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Liras, Francos belgas, Marcos.

De la provincia

Pastos

La Alcaldía de Terque, anuncia para el día 31 del actual la subasta de los pastos del monte «Sierra de Gádor» por el tipo de 1.300 pesetas por el año forestal de 1926-27.

Exposición

El Ayuntamiento de Abuceña ha expuesto por el término de 15 días el Registro Fiscal de edificios y solares.

Prórroga

El Ayuntamiento de Beires comunica que en sesión del pleno se acordó la prórroga de los presupuestos para el segundo semestre del ejercicio 1926-27.

Noticias de provincias

Muerto por atentar contra la autoridad

Sevilla.—En el pueblo de Cala al cachear la pareja de la guardia civil al vecino Francisco Amaya, este se violentó porque la pareja no quiso devolverle una navaja que le encontraron y huyendo a su casa cogió una carabina, la que disparó sobre los guardias sin herirlos.

Los guardias dispararon sobre el agresor hiriéndole en el vientre, muriendo a poco.

Un guardia urbano agredido por unos chinos

Barcelona.—En el mercado de la Concepción unos chinos de los que se dedican a la venta de perlas imitadas agredieron a un guardia urbano que les ordenó que se retirasen resultando este con algunas lesiones producidas por los chinos.

Hasta ahora solo ha podido ser detenido uno de estos.

Imposición de la medalla de oro del Salvamento de Naufragos

Barcelona.—Esta mañana se verificó en el aeródromo de la Aeronáutica Naval, la imposición de la medalla de oro del Salvamento de Naufragos al teniente de navío, don Antonio Núñez para premiar el heroísmo de arrojarle desde el dirigible para salvar al teniente Durán.

Asistieron las autoridades, varias representaciones militares y civiles y numeroso público.

El conde de Canal, ofreció la medalla y pronunció discursos, el jefe de la Aeronáutica y el comandante de Marina de la provincia.

La medalla le fué impuesta por el capitán general de Cataluña.

Juez encarcelado

Barcelona.—Ha sido encarcelado el juez señor Jou a consecuencia del expediente que se le sigue a instancia del juzgado de Buenavista de Madrid por el delito de estafa.

Niño abandonado

Barcelona.—Esta madrugada se encontró en la escalera de una fonda del pueblo de Canelilla una criatura de dos meses, abandonada.

El infeliz niño se encontraba hambriento pues según dictamen llevaba muchas horas sin tomar alimento. Fue internado en un centro benéfico.

Comemoración de la conquista de Málaga

Málaga.—Con motivo de celebrarse la conmemoración de la Conquista de la capital, se celebró en la iglesia catedral una solemne función religiosa que fué oficiada por el Dean con asistencia de las autoridades civiles, militares y administrativas.

Invitación al ministro de Fomento

Málaga.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha invitado al ministro de Fomento, para presidir el acto de la inauguración de la traida de aguas de Torremolinos a la ciudad.

Accidente automovilista

Málaga.—Cerca del pueblo de Estepona y a consecuencia de un falso viraje, volcó un automóvil de la matrícula de Gibraltar resultando varios heridos, uno de ellos de gravedad.

La corrida de Santander

Santander.—Con ganado de Pablo Romero que resultaron buenos, se las entendieron los diestros «Gallo», Sánchez Mejías, Márquez y Martín Agüero.

Todos estuvieron bien, especialmente Márquez, el que en su primer toro cortó la oreja y el rabo.

Homenaje a un héroe

Sanlúcar.—En el restaurant Miramar se celebró un banquete de homenaje al héroe paisano, el comandante del Tercio don Fermín Hidalgo.

Asistieron quinientos comensales y se pronunciaron brindis patrióticos y de admiración al héroe.

Herido grave por la explosión de unos cohetes

Teruel.—Comunican del pueblo de Calamocha que durante las fiestas a San Roque que se celebran en dicho pueblo, el vecino de Zaragoza, Francisco García Antón que llevaba en la faja varios cohetes, se le incendiaron éstos haciendo explosión y causándole heridas en el vientre y en las piernas, que fueron calificadas de gravísimas.

Denuncia por falsificación

Barcelona.—Se ha presentado en el juzgado una denuncia

por falsificación con supuesto perjuicio de dos millones de pesetas por una dama valenciana que es marquesa y reside en Barcelona.

En la querrela se presenta a nombre del administrador de la señora el cual se halla en la cárcel y procesado por otros delitos.

Ingresa en un sanatorio un hijo de la emperatriz Zita

Bilbao.—Anoche ingresó en un sanatorio de esta ciudad un hijo de la emperatriz Zita, el que será sometido a una operación quirúrgica a consecuencia de una infección intestinal que padece.

Los reyes visitan el buque alemán «Bárbara»

Santander.—Los reyes con el infante don Jaime, acompañados de los duques de Miranda, Alba y otros aristócratas, se trasladaron a bordo del buque alemán «Bárbara», venido a Santander con el único objeto de que lo visiten los reyes de España.

«Bárbara» se puso en movimiento saliendo hasta el abra, regresando luego al fondeadero.

El inventor explicó a los augustos visitantes el funcionamiento del barco, el cual durante la visita ostentaba el Pendón de Castilla.

EXTRANJERO

Actos de sabotaje a uu expres

Berlín.—El expres de Berlín al Havre ha descarrilado y a consecuencia de esto hubo seis muertos y cuatro heridos.

Las causas del descarrilamiento han sido actos de sabotaje por parte de unos obreros huelguistas.

El problema de la vida en Francia

París.—En el Consejo de esta mañana se aprobaron nuevas medidas, propuestas para combatir la carestía de la vida en Francia.

Mafragio de un vapor turco

París.—Telegrafían alas agencias informadoras que el vapor turco «Sabandía» ha naufragado en el mar Negro resultando trece ahogados.

Concierto por Fleta

Han empezado a venderse las localidades para el concierto que el eminente tenor Miguel Fleta, y las sopranos Juanita Fabra y Matilde Revenga, darán en la plaza de toros la noche del próximo día 28.

La taquilla se ha instalado en el establecimiento El Águila Real, Paseo del Príncipe número 15, donde pueden recogerse las localidades encargadas.

Los que residan fuera de Almería, pueden hacer sus pedidos por escrito en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

DE FIESTAS

Diana

Se ha fijado el siguiente itinerario para la Diana: Mariana, Jovellanos, Marín, Hernán Cortés, Plaza de Canelas, Torres, Doctor Leal de Ibarra, Real, Gerona, Alvarez de Castro, Plaza de la Virgen del Mar, General Sánchez Ortega, Conde Oñalía, Plaza del Correo, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Plaza de San Sebastián, Murcia, Bomba, Granada, Puerta de Purchena, Obispo Orberá, Javier Sanz, Menéndez Núñez, Bulevar, Gerona, Alvarez de Castro, Aguilar Martell, Paseo de San Luis, Reina, Pedro Jover, General Luque, Almedina, Reina, Bailén, Plaza de Castaños, Plaza de la Catedral, Cervantes al Ayuntamiento.

A este festival, asistirán la Banda municipal y la del Regimiento de la Corona.

La Comisión de Festejos au-

torizada por el señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento, hace público que durante los días de desfile de los diferentes festejos, no se permitirá la circulación en la Zona de Fiestas, más que aquellos coches y autos del servicio público que lleven en sitio visible el tarjetón que les autoriza la circulación.

Se advierte asimismo que los días de desfile no se permitirá la circulación por el centro del paseo a los peatones y solo podrán atravesarlo en las bocacalles.

Durante dichos días de desfile los coches que tengan que pararse en el paseo lo harán en el centro del mismo, solo durante el tiempo indispensable.

Coso Blanco

El presidente de la Comisión de Festejos ha recibido carta de don Anastasio Martínez decorador de los carruajes que figurarán en el Coso Blanco anunciando que los operarios llegarán a ésta el próximo día 21 y recomienda que las señoritas que ocupen los vehículos vayan vestidas de blanco y si no con trajes claros, siendo de gran efecto que dichas señoritas lleven cubiertas las cabezas con gorros de papel blanco que es de mucha novedad o sombreros hechos con alambres y gasa adornados de flores, recomendando asimismo la variedad en dichos sombreros.

TAURINAS

DE MI CARTERA

Para la feria de septiembre en Logroño ha quedado ultimado el cartel de toros en la siguiente forma:

Día 21, toros del Conde de la Corte para los diestros Rafael el «Gallo», Juan Belmonte y Antonio Márquez.

Día 22, ganado de don Félix Moreno (antes Saltijo) para don Antonio Cañero, Antonio Márquez, Ignacio Sánchez Mejías y Martín Agüero.

J. COMPANI

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón RAYOS X Consulta de 9 a 10 y de 2 a 4.—Príncipe, 83.

Suelto extra 100 a 400 pesetas mensuales

a personas dispongan horas libres cualquier localidad. Trabajo fácil, sin gastos. Sdad. Poligráfica. MADRID - Apartado 10.013

Sombrerería Rosales

TIENDAS, 4 Gran surtido en sombreros flamencos. Gran rebaja de precios en Sombreros de Paja. Las últimas novedades en gorras de seda y punto.

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS DE José Suero Muñoz Lona de todas clases para todos cortinas, butacas, catres, costales, velas de barcos y de molinos. Especialidad en géneros para colchones. Matelería, servilletas, tohallas, trapos y delantales de cocina. Surtido completo para el ramo de alpargatera y talabartería. Despacho, MURCIA, núm. 24

D. S. A. S. SPANSKELINGEN

El magnífico vapor SEVILLA saldrá fijamente el 25 del corriente para Oslo Bergen y demás puertos de Noruega. Informará su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez.

Nota.—Seguir el Segovia el 6 de Septiembre.

Toros en Almería

Grandiosas y extraordinarias Corridas de Toros durante la Feria y Fiestas de Agosto de 1926.

ORDEN DE LAS CORRIDAS

Agosto 26 JUEVES



Agosto 27 VIERNES

A las cinco de la tarde, se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque ocho hermosos toros de la acreditada ganadería de don ANTONIO PÉREZ, de San Fernando (Salamanca), con divisa azul, grana y amarilla, por los valientes ESPADAS JULIO G. (RELAMPAGUITO) VALENCIA II — ZURITO y NIÑO de la PALMA Con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

Trenes especiales de toda la línea del Sur de España Vapores directos de Orán y Melilla. Los encargos se pueden recoger en Contaduría hasta el 15

A las cinco y media de la tarde, se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque seis magníficos toros de la renombrada ganadería de D. ALPIO PÉREZ T. SAN CHO de Salamanca, con divisa rosa y caña, por los afamados y valientes MATADORES CHICUELO VALENCIA II y Braulio Lausín (Gitanillo) Con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

La Comisión de Festejos au-

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El magnífico vapor ALBANIA saldrá el 30 del corriente para Goteborg Stockholm y demás puertos de Suecia y Finlandia. Informará su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez.

GERONA 5

Primer aniversario de LA SEÑORITA Francisca Franco Rojas

Falleció en Almería el día 21 de Agosto de 1925, a los 24 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus desconsolados padres don Miguel Gómez Navarro y doña Pilar Rojas Franco; hermanos doña Elvira y doña Amalia, abuela doña Elvira Franco Rodríguez (ausente), tíos, tíos políticos, primos y demás familia, SUPLICAN a V. asista a la Misa solemne que por eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo el sábado 21 del corriente, a las once de la mañana, por lo que le quedarán agradecidos.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Camisas percal fino para caballeros a . . . 5 Pesetas una Medias de Seda . . . 1'25 " par Punto de seda ancho y sin defectos " . . . 7'50 " carto

ESPLÉNDIDOS REGALOS A LOS COMPRADORES

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

“ El Río de la Plata “ Primera casa en PABERÍA para trajes de CABALLEROS

Propia de Purchena y Almería, núm. 1. La casa que más barato vende

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Sábanas de una pieza . . . a . . . 4'95 pesetas una Colchas seda, lindos colores " . . . 25 " una Velitos de malla con motas de seda a . . . 1'25 " uno

LOS SÁBADOS VENTA DE RETALES

Noticias y sucesos

Subasta

Por la Tesorería de Hacienda se anuncia la subasta de una casa en la Rambla de Alfareros en el precio de 2.812 pesetas por débito de contribución urbana.

Un desertor

El teniente juez instructor del Regimiento de Infantería de Cartagena, remite oficio llamando al recluta desertor Francisco Cano López, al cual se le instruye expediente por falta de concentración.

El mismo juzgado militar cita al desertor Antonio Belmonte Guerrero por idénticas causas.

Hallazgo

En la Comisaría de Vigilancia entregó Juan Rodríguez Belmonte un llavero con cinco llaves que encontró en la calle de Murcia.

Por abandono

La guardia de seguridad presentaron denuncia contra José Torres Marín el cual dejó abandonado un coche de su propiedad penetrando en el vestíbulo de la Estación del ferrocarril. Por el mismo motivo fueron denunciados el carrero José López Quesada el cochero Antonio Felices Martín y el carretero Bernardo Sánchez Gálvez.

Por escandalosos

La guardia de seguridad presentó denuncia contra los cocheros Antonio Domingo, Antonio Felices, Miguel Ruiz Gallarte y Antonio García Martínez porque a la llegada del vapor «Canalejas» formaron un gran escándalo llamando a gritos a los viajeros.

Traslado

La afortunada administración de loterías número 5 «El gato negro» pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a la casa número 3 de la plaza de San Sebastián. (27-12)

Se vende

un piano completamente nuevo. Razón en esta administración.

Se necesita

suplente. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Café exquisito

Los inteligentes reconocen que es clase superior el que se vende en el Café Colón.

Profesor García Duarte

Catedrático de la Especialidad. Enfermedades de los ojos y Anomalías de la visión. De 10 a 1 y de 4 a 6.—Hotel Simón.

Edicto

Don Francisco Rovira Torres, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que la Comisión municipal permanente, en la sesión ordinaria celebrada en el día de ayer, acordó anunciar nuevo concurso para la designación de gestor encargado de la administración y cobranza del arbitrio sobre introducción de esparto en rama en la capital durante el actual ejercicio con la rebaja del diez por ciento en el tipo del concurso y señalar para que tenga efecto dicho acto el día veintiocho del actual a las doce horas en el salón de sesiones de esta Casa Consistorial bajo mi presidencia o la del concejal en quien delegue, con asistencia del teniente de alcalde don Juan de la Cruz Navarro de Haro, designado por la Comisión municipal permanente, y ante el Secretario de la Corporación.

Las demás condiciones del concurso son las señaladas en los edictos publicados en el «Boletín Oficial» de la provincia y diarios locales los días 16 y 13 y 14 del actual, sin otra modificación que reducir el ti-

LA SEÑORA Doña Emilia Giménez López Ha fallecido a las 11 de la noche del día de ayer, a los 65 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Sus desconsolados hermanos don Valentín, Doña Encarnación, don Demetrio, Doña Herminia y don Arturo Giménez López. Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción de su cadáver hoy 20 a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de los Cantares (transversal a la de Granada) hasta Belén, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

po del concurso a la cantidad mínima de tres mil seiscientos pesetas. Lo que se hace público para general conocimiento. Dado en Almería a 19 de agosto de 1926. Por acuerdo de S. E. David Esteban

Vapor «Ophis», de Málaga en lastre. BUQUES DESPACHADOS Vapor «Canalejas», para Melilla.

AUDIENCIA

Vista suspendida

La Sala segunda ha suspendido la vista de la causa señalada ayer a petición fiscal por falta de pruebas. En su virtud se ha señalado para el próximo mes de septiembre.

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Juan Avellano Cabrerizo y Angel Orta Montero. Defunciones.—María González Castillo, Antonio Ramos Martínez y Angela Pomares Portillo. Matrimonios.—Ninguno. Distrito de la Audiencia Ninguno.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer: Vapor «Canalejas», de Melilla, con 74 pasajeros.

Queda abierta la matrícula en la escuela militar del Tiro nacional en esta ciudad, para los que deseen aprender la instrucción en las condiciones establecidas, to los días laborables en el domicilio del mismo calle de Cervantes o en la calle de Sebastián Pérez 2 domicilio del director. En evitación de ulteriores perjuicios se advierte que deben hacerlo antes del primero de Septiembre fecha en que comenzarán las clases.

CUOTAS

Sección de la Audiencia

Sección de la Audiencia

TIENDAS 8.

Los sombreros de paja y fieltro más baratos y elegantes los encontrarán en la Sombrerería de José Plaza. Gran surtido en gorras de todas formas.—Especialidad en sombreros flamencos.

Los niños de pecho no deben criarse con leche de vaca

porque la resistencia de su pequeño organismo no es la misma que la del ternero para quien la naturaleza hizo su leche

GLAXO

Es el alimento que en su composición, más se acerca a la leche materna.

¿Por qué no consulta con su médico? AVISO

Rechace las latas con litografías extranjeras por clandestinas y prohibidas que solo comerciantes desaprensivos pueden ofrecerle sin garantía y exija siempre que lleven el nombre de los:

Importadores exclusivos para España y Marruecos Sebastián Tauler y Cia. S. A.

Infantas, 31.—MADRID.

Sombrerería Plaza TIENDAS 8. Los sombreros de paja y fieltro más baratos y elegantes los encontrarán en la Sombrerería de José Plaza. Gran surtido en gorras de todas formas.—Especialidad en sombreros flamencos.

Duros a 4 pesetas Toldos nuevos a mitad de su valor. No comprar viejos deshechos de otras regiones. Comprando varios se regala un magnífico impermeable. ¡Ojo con los imitadores! Mi marca ESTRELLA la piden todos los buenos exportadores. (3)

Cristalería M. Ibáñez Instalaciones de cristales planos a domicilio, es la casa que más barato vende. La prueba está, en la numerosa clientela de propietarios a quien trabajos y particulares. Calle de las Tiendas, 13.

Vapores Correos Franceses De la Société Générale de Transportes marítimos a Vapeur y Lloyd Lstino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, FLORIDA y PINCIO. Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1926, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comederos para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para os de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores corraos hay que solicitarla con tiempo: Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto. Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C) Boulevard del Principe, 75, Almería y Cortina del número 21 y 23, Málaga.

BÁLTICA Compañía Danesa de seguros Generales Seguros: INCENDIOS - MARÍTIMOS - COSECHAS CAPITAL: 17.000.000 coronas danesas (28.000.000 pesetas) Delegaciones en ALMERIA — Ramo incendio.—Vicente Blanes.—Bomba, núm. 7 — Ramo marítimo.—José Alemán.—Alvarez de Castro, 14

Cerveza superior marca La Mezquita Pedida en cafés y os convencereis de su superior calidad Depósito para la capital y provincia: LUIS RONCO Y HERMANOS.—REAL, 79

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras ANDÉN DE COSTA TEXACOS MUELLE DE FOMENTO Oficinas: Telegramas Almacenes

Lea Usted Diario de Almería

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Ofofia 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 2 a 5

Dr. Rafael Aráez MEDICO OCUILISTA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y de 2 a 5 Boulevard del Principe, 79.

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA 20

NODRIZAS Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías

Para elevaciones de aguas MOTORES de aceites «CROSSLEY» Y BOMBAS WORTHINGTON.—Entregas inmediatas Vicente Aznar.—Conde Ofofia, 30.—Almería

Gran Restaurant «DIANA» Instalado en el Balneario EL SITIO MAS AGRADABLE PARA LA TEMPORADA DE VERANO COMIDAS A LA CARTA. ESPECIALIDAD EN PASTELAS, EMBUTIDOS DELAS CASAS MAS ACREDITADAS. VINOS DE LAS MENDRES MARCAS. BOCADILLOS, SANDWICH, ELABORACION DIARIA DE CHURROS.—SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO Precios económicos.—Servicio diario de autobuses a partir desde el domingo.— HAY TELEFONO

SASTRERIA HERRADA En esta casa encontrará V. un gran surtido en géneros. Plaza de Canalejas, 4. Almería.

Dr. G. Verdejo Acuña Laboratorio de Análisis Clínicos Bacteriología Enfermedades de la Piel Sífilis, venéreo. Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10 Vestirse siempre en casa Bedmar sastrería Inglesa

Folleto n.º 37) APUNTES PARA UN Indice de hijos ilustres de Almería y su provincia (NOTICIAS BIOGRÁFICAS) letras. El 18 de septiembre de 1685 hacia sus pruebas de cristiano viejo don Sebastián de Perceval para ser admitido en el Cabildo eclesiástico. D. Felipe Perceval tomó asiento en el Municipio como Regidor perpetuo el 12 de septiembre de 1729. D. Francisco Perceval y Santa Cruz aparece como Capitán defensor de Almería en 1732. D. Felipe de Perceval y Marín, ocupó el puesto de Regidor en 27 de enero de 1744, en el lugar de don Diego de Entreña. D. Luis Manuel fué Regidor en 1743; don Francisco en 1753; y don Francisco Antonio de

Perceval y Marín en 1756 y en 1763, Oficial del Santo Oficio y Alguacil mayor, cargo que heredaron en 1785 don Juan Antonio Perceval y en 1797 don José Pérez de Perceval. D. Antonio de Perceval y Castillo fué Canónigo en 1763, y desempeñan el cargo de Regidores: D. Luis de Perceval y Benavides en 8 de mayo de 1794; don Juan Angel desde el 12 de marzo de 1803, presidiendo la mesa electoral de Viator para Diputados a Cortes en 1813 y fué segundo alcalde en 23 de marzo de 1820, siendo relevado del cargo, por su mucha edad; D. Luis Pérez de Perceval en agosto de 1823 y julio de 1833; don Roque en 1834, apareciendo inscrito en el padrón de nobles desde 1829; y don Miguel, concejal en marzo de 1857, reelegido en el 63 y que renunció el puesto en abril del 67. Este señor sufrió el destierro, el 28 de mayo de 1874, a pesar de su mucha edad y padecimiento, por «no jurar su Santo nombre en vano» al aceptar el nuevo régimen.

En el mundo de las letras figura el Catedrático del Instituto de Almería don Rafael Pérez Perceval, culto, bondadoso y verdadero caballero. Esta distinguida familia suena en alguna tradición almeriense (Véase «tradiciones almerienses» publicadas en «La Crónica Meridional»). Pérez El apellido Pérez, tan general en España, se ha significado en Almería, como abogados ilustres, luciendo su nombre en el foro y en la política, hasta el punto de ocupar el tercer punto de la trimurti temible «Puches, Perceval y Pérez». Comienza esta familia a sonar como vecinos de Almería en los siglos XVIII. Del primero de que tenemos noticias es de don Pedro Antonio Pérez de Anaya y Barma que en 1731 era Procurador para sustituir a su abuelo don Juan Francisco Pérez Barma. D. Luis Pérez Arroyal es en 1753 Escribano Secretario del Ayuntamiento y concurre a hacer el Catastro.

D. Francisco Pérez, abogado según el Catastro de 1753 y Diputado del Común en 1797, aparece en 1808 como Secretario de la Junta de Defensa, en 1814 es Sindico, en 1820 Regidor Constitucional y en 1826 Alcalde primero. D. Antonio Pérez y Carrillo en 1785 era Diputado del Común y en 1815 Regidor. D. Nicolás José Pérez fué Escribano, Secretario del Ayuntamiento en 1813, otra vez desde 1820 al 25, año en que cedió el puesto y la escribanía a don Miguel Vázquez y Marín. Como liberal avanzado se significó don Antonio Pérez Díaz, que aunque procesado el 1824 por ser amigo de los Colorados, fué purificado el 1829 para poder desempeñar el cargo de Concejal en este año y en 1834. En 1836 fué tercer Alcalde y en 1848 Secretario del Ayuntamiento hasta 1854, volviendo a ser habilitado en 1856 hasta septiembre del 68 y después desde 1875 hasta el primer de mayo del 78. Durante el período revolucionario fué redactor del periódico «La Lealtad» y en 1874 Diputado provincial, falleciendo en 4 de enero de 1879. D. Francisco Pérez Moreno fué Regidor el año 1840 y desde el 45 al 48, en que falleció Secretario del Ayuntamiento. D. Pedro Pascasio Pérez fué también Regidor en 1842 y don Pedro José Pérez en el 1854. Hijos de don Antonio Pérez fueron: don Antonio, don Emilio don Eduardo y don Francisco Pérez Ibáñez. D. Antonio murió desgraciadamente muy joven, después de ser Abogado y Oficial primer del Ministerio de la Gobernación. D. Emilio Pérez Ibáñez, cuya política provocó serios combates y críticas, fué el Jefe del partido conservador almeriense, muy querido por Silvela y persona de señalados méritos. Nació el 28 de septiembre de 1849, abriendo en 1870 su bufete como Abogado y una Academia preparatoria de Derecho que le sirvió para adquirir renombre. En 1875 entró en la vida política como Sindico municipal, siendo en el mismo año

Oficial primero del Ayuntamiento y en 1877 fué designado Juez municipal. Ocupó después varios cargos; en 1880 primer Teniente de Alcalde y Diputado provincial; en 1884 Diputado a Cortes y Gobernador interino; en 1888 primer Teniente de Alcalde y Alcalde interino; y en 1891, 99 y 901 Diputado a Cortes. Favoreció a los hijos de Almería para los cargos representativos y solamente se tachó su gestión para la venta de los montes de Nijar. Hombre culto, conocedor de la vida, pasaba sus últimos años casi siempre en Madrid buscando la vida de Corte y dando al olvido las luchas de partidos que agitaban entonces la política. Era Comendador de Carlos III y falleció en 15 de febrero de 1903, mereciendo por su gestión designar con su nombre la antigua «Plaza Circular» de esta capital. El mejor Alcalde de Almería por sus ideales de reforma y urbanización fué el hermano de don Emilio, don Eduardo Pérez Ibáñez. Nació este ilustre prócer en el año 1849 y cursó

los estudios de Medicina alcanzando una reputación bien merecida. Concejal supernumerario en 19 de mayo de 1869, efectivo en noviembre de 1902, Alcalde de R. O. desde febrero de 1907 a octubre de 1909, alcanzó tan merecida popularidad que en 1908 se le concedió la gran Cruz de Isabel la Católica, en 1910 la plaza del Mérito Militar, en 1907 le regalaron los médicos el bastón de Alcalde, posteriormente un Album lleno de firmas de la población agradecida a sus gestiones, acordando el Ayuntamiento colocar su retrato en el Salón de sesiones y designar una calle con su nombre. Falleció, tan ilustre patriota, en 14 de febrero de 1917. Don Francisco Pérez Ibáñez fué toda su vida empleado en el Ayuntamiento y falleció en 1918 de oficial primero, dejando un hijo, don Antonio, oficial del Gobierno civil. Los hijos de don Emilio: don Antonio y don Francisco Pérez Cordero han ocupado diversos cargos públicos. Don Antonio, en 1899, era cuarto Teniente

